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Передплата
■ж »РУСЛАНА« виносить;

в Австрнї:
на цілий рік .. .. . 20 кор.
іа  пів року . .. .. 10 кор'
на чверть року 5 кор.
а ;  лкісяць . . Г70 кор.

За границею:
■ ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків
■» вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодпвоке число по 10 сот.

'« Я ’ М Д Д В

• Вирвеш ми очп і  душу ми внрвеш: а не воаьмеш мплосги і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Еихвдмть у Льваві що дня 
крім неділь і рускпх сьвят 
о 54, год. пополудня.

Рвдакдия, адмікїетрация і 
експедиция >Руслана« під 
ч. 1. па. Дамбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмапа.

Рукописи звергає сялиіпе 
напопередне застережене — 
Реклнмациї неопечатанів 

вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. ІІодякч і при
ватні донесеия по ЗО сот. 
від стрічки.

Нема сумніву, що знищене сокільско- 
го боїща мало знг іінє політичної контр
демонстрациї против інвазиї польских 
«Соколів» в скільскі гори. Не перший 
раз се діє ся в Австриї, а пригадаємо 
тілько нїмецко-італїйскі ексцеси в Інс- 
бруцї, ческо-нїмецкі в Берні, а недавно 
заповідавші ся нїмецко-ческі в Мариєн
бадї. Та в Мариєнбадї власти запобігли 
сумним наслідкам такої сцисиї в сей спо
сіб, що почувши протест Німців і їх 
грозьбу контрдемонстрациї против інва- 
знї Чехів до нїмецкого Мариєнбаду — 
заказали з'їзд ческих «Соколів». В Ско
лю пласти поступили на жаль инакше. 
Загально було відомо, що скільска око
лиця вважала злет «Соколів» за інвазию 
і провокацию з польскої сторони, що від- 
грожувано ся контрдемонстрациєю і в сій 
цїли скликано зїзд «Сїчий» до Синевід- 
ска, однак староство заборонило з'їзд мі
сцевих «Сїчий», (замість злету замісцевих, 
львівских польских «Соколів»), азаінавґу- 
ровані приватні збори розгонили жандарми. 
Що се зле примічеіг средства успокоєня 
обуреної опінїї населеня —  показало ся 
в наслідках.

Бо і справді руска опінїя мала чим 
обурювати ся зі згляду на тенденцию і 
значінє того злету «Соколів». Досить на
весні одну з доиисий 8Іо\\’-а роїйк-ого, 
щоби пересьвідчити ся, що він мав зна
чінє немов то обняти скільскої землі під 
покров річипоснолитої нольскої(!) репре
зентованої в карних кадрах польских 
«Соколів».

«З правдивою радостию — шипе ко
респондент а роїйк-ого — ми виру
шили зі Львова. Однак се не тревало

Наслідки провокацій.
Польскі дневники ударили на вели

кий алярм з причини події, яка стала ся 
в Сколю. В сїй гірскій містині чисто рускої 
околиці устроіли львівскі польскі»Соколи* 
окружний злет, очивидно для провокациї 
руского населеня. На боїщи поставлено 
трибуни, уборнї і триюмфальні брами 
Рано перед злетом в неділю, найдено 
уборнї і трибуни здемольовані а триюм
фальні брами підрізані і звалені. Польскі 
дневники твердять, що се вчинили члени 
доокресних »Сїчий«. Надто тої самої но- 
чи убито поставленого до стереженя бо
їща вартівника Чайковского, якого най
шли відтак в кирници з кількома ранами 
на голові. Слідство викаже, о скілько се 
убийство, приписане польскими дневни- 
ками також »Січовикам*, стоїть в звязи 
з понередною подією. Належить перше 
ствердити подробиці факту, які польска 
праса представляє наскрізь тенденцийно.

І так підносить, ще стовпи обох три- 
юмфальних брам були підрізані тілько до 
половини і мали завалити ся донерва під 
напором товпи, та спричинити нещастє 
більших розмірів; тілько припадково ві
тер завалив приготовану в сей спосіб 
пекольну машину. Тимчасом всякий знає, 
що кожде стоячо дерево стинає ся в той 
спосіб, що підрізує ся єго скісно до та
кої міри, щоби оно почало хитати ся, а 
відтак валить ся єго так, що решту ло
мить падаюче дерево своїм тягаром. Отже 
про якусь пекольну машину не може тут 
бути бесіди і не вітер завалив стовпи, а; 
напевно самі демонстранти, підрізавши їх .1

Бред Гарт.

Скарб в лїсї.
перевів ЛІ. Боднар.

(Дальше).
Коли Джек підніс очи від картки, 

вручила йому Маммі мале, паперове пу- 
делочко, однак не отворив його сейчас, 
бо не був певний, чи знає муринка про 
таємницю; але вона закликала задоволе
на: „Так, вже я сповнила щасливо своє 
припорученє. — Тепер стараюсь видо
бути ся з нашого табору як найскорше. 
Лишень кажіть мені, що маю випо
внити, коли верну домів.“

Флємінґ лекше віддихнув; „Прошу 
красненько подякувати панночці, а спра
ву вже заберу в свої руки", сказав ва
гаючись; „се значить, я — “

„Досить! вистарчає; більше не по- 
нотребую. — Поручаюсь покірно'1.

Великими кроками пішла Маммі до 
гостинця, а Флємінґ отворив пуделко.

Були в нїм три золоті грудочки, що 
важили разом чверть унци. Що вони ли
шились в шпарах ушкодженого коритця, 
і він не завважав — можливе; так, але 
певно випало більше золота. Се вислїд 
з одного коритця, чого він не сподївав 
ся. Йому закрутила ся голова на саму 
згадку. Чи не пізнались на вартості! сего 
відкрити Маммі та Катінка? Чиж прови- 
дїнє не дало їм сеї тайни н руки, коли 
вони не пізнали ся на значіню є'ї. Вже 
мав бігти за муринкою та напімнути її 
до обережности, в тім впало йому на 
гадку , що збудить у неї підозріле та 
инших наведе на сліди скарбу. Треба 
мовчати так довго, доки не повторить

довго. Вже в Стрию дійшла до нас віст
ка про проектовані контрдемонстрациї 
«Січи» лучно з місцевим населенєм в 
Сколю. Говорено виразно про якесь убий
ство. По приїзді до Сколя сі вістки на 
жаль показали ся аж надто правдиві. Ото 
як річ мала ся:

«Січовики відгрожували ся, що про
тив сокільского злету задемонструють 
чинно. Отже всі сподївали ся(!!), що на 
приїзних другів нападуть(і), що будуть 
намагати ся розігнати їх(!), що зайдуть 
річи непожадані а прикрі, але в кождім 
разі... явні».

«Виразно тут стверджено, що у Льво
ві і в Стрию відомо вже було наперед 
про контрдемонстрацию «Січовиків». Які 
кроки поробили були власти на сю евен- 
туальність, в якій іменно скількости екон- 
сиґновано жандармерию і війско — сего 
не знаємо, однак, що самі «Соколи» му- 
сіли були приготовити ся на ті «непожа
дані а прикрі річи» — се не улягає су- 
мнївови. Так отже се не була вже про
гульна, а оружний наїзд на околицю з 
повного сьвідомостию грізних евентуаль- 
ностий.

«Січ вибрала иншу тактику — пише 
дальше «валєчни Сокул» — хитру і скри- 
тоубийчу, яка не зносить денного сьвітла. 
В ночи з суботи на неділю коло ЗО осіб, 
переважно місцевих або приїзних «Січо
виків» тихцем нідкрало ся до триюмфаль- 
ної брами, яку на честь приїзджаючих 
другів вибудовало скільске гніздо і під 
заслоною сумерків ночи порубано і роз
несено цілу браму.

« Коло брами стояв на варті місце
вий вартівник і лямпар Чайківский. Чай-

своїх відвідин, а се станесь як най- 
скорше.

Однак як тут віддалити ся з табору, 
не кажучи своїм спільникам про свій на
мір ? Він був за вірний, щоби задержати 
для себе сей щасливий случай; та від
крите не було ще певне. Може се тілько 
мале гніздо золота, що випорожнить ся 
або сейчас, або при иайблизшій нагоді, 
Також не підприняв жадних »правних 
кроків*, що забезпечувалиб йому посі
дане. Можливо, що батько Катінки, або 
якийсь инший копач золота прийшов 
скорше, —  в тім случаю висьміялиб 
його товариші, або вилаяли би задля 
його глупої байдужности; але не міг 
говорити також неправди... Він рішив 
сказати, що відкликують його приватні 
справи.

(Дальше буде).



2

ківский відай і не намагав ся ставити стуиила руска інтелїґенция до закладаня 
опору „Січовикам11 але вже досить за-' товариств кредитових і господарских: в р. 
винив, що бачив їх при „роботі41. На 1894—1896 повстала »Віра< в Переми- 
другий день найдено Чайківского уби- шли, Каса задаткова в Стрию, Банк звяз- 
того і утопленого в кирницї в кля-ковий в Станиславові, Кредитовий «Днї- 
чучій позициї, з головою вистаючою' стер» і Защнта землі у Львові, Надія в 
над поверхню води, з 10 ранами від Бережанах, Самопоміч в Бродах, Теребо- 
джаґанів в черепі. Зразу не хотіло ся|вли і Городку, Руска Каса в Чернівцях, 
вірити, щоби се гидке убийство, сповне-і— за інїциягивою Дністра утворено кра-
не на невиннім чоловіцї в часі сповню- євий Союз кредитовий у Львові для ор- гнула такі гарні інституциї фінансові 
ваня єго щоденних обовязків, було дї-, ґанїзованя і патронїзованя нових това- і ннші народні, як товариство кредитове 
лом „Січи11 і стояло в звязи з проєкто- риств, і від того часу пішла з правдивим »Віра«, Спілку торговельно-промислову, 
ваною противсокільскою демонстрациєю. запалом дальша робота; основано в про-! Народний Дім, Дівочий інститут нолуче- 
Однак так було в дїйсности. Вже по.тягу 8 ліг цілий ряд товариств кредито- ний з ліцеєм, Мужеский інститут, і т. д. 
полудни один із зловлених учасників вих і продукцийних, крамниць, спілок тор-і В липни 1905 нредложило намісництво
сїчової демонстрацій видав своїх товари-іговельних, спілок райфайзенок і моло
т ів  в числі 20 з горою осіб, яко вин-’чарских спілок. Число їх росте з кождим 
ник злочину убийства. Є се переважно роком о кільканайцять; для належного 
представителї рускої інтелїґенциї, хлопів І ведена їх і контролі утворено осібний 
є не богато. Всіх їх мали замкнути під'краєвий Союз ревізійний, котрий через 
ключ. (снецияльних ревізорів переводить систе-

«Убийство Чайківского викликало( матичні люстрациї, щоби всюди робота 
велике і пригноблюче вражінє на уча-,йшла правильно і з пожитком для наро- 
сників вчерашної прогульки. Настрій ра . Вже з кінцем р. 1904 належало до 
майже відразу споважнів. Знати було^Союза 84 сговаришень, котрі мали 44.124 
сю зміну серед учасників збірних вправ (членів, 1,732.751 К власного капіталу 
і серед видцїв, окружаючих боїіце со-’(уділів і резервового фонду) і 8,878.924 
кільского гнізда. Ми чули, що се була’К вкладок, — річний оборот грошевий 
більше чим прогулька. Се була манїфе-' виносив 42,876.318 К. — в р. 1905 і 
стация польскої культури (?!), оживленої. 1906 цифри ті єще збільшили ся і збіль- 
одноцїльним внутрішним духом, черпаю- шило ся число союзних товариств на 132.
чою сили в почутю своїх обовязків і в і Ціла суспільність віднесла ся з довірєм 
сьвідомости завдань, які чекають нас ідо сеї роботи і поперла свої товариства;
в сій части Річипосполитої.(!!)

<А коли при кінци загреміла піснь 
„єще ГІольска11 — відбила ся она голо
сним гомоном в гарних, сокільских до
линах і в серцях зібраних на боїщи По
ляків. Бо ось співано єї в карних і ті
сних польских рядах повною грудню в 
тім шляхотнім (?!) перечутю, що будуч 
чина сеї землі (!!) належати буде до 
людий сьвітла і любови (?! — себ то 
Поляків), а не до людий тьми і нена- 
висти (!! — себ то Русинів)».

При нинїшних комунїкацинних сред- 
ствах і удогідненях не тяжко польскому 
„Соколови * робити злети і в Сколю і в 
Яремчу, а навіть в Жабю — однак 
з сего єще не виходить, щоби се єму 
було в і л ь н о  робити, щоби було віль-
но п р о в о к у в а т и  Русинів в корінно малодітних не могли бути льоковані в ру- 

ских стоваришенях і лежали в касах о- 
щадности або в цінних паперах. Нераз 
дискутована була квестия що до уміщеня 
церковних капіталів і вдовпчо-сиротинь- 
ских фондів в руских товариствах і в р. 
1901 делєґати комісий вдовичо-сирогинь- 
ских фондів звернули ся до Дністра в

руских околицях. Коли заказують ся 
рускі віча з огляду на можливе збурене 
другої народности, то тим більше 
такі злети „Соколів11 з национальною 
політичною польскою тенденциєю в рус
ких сторонах не повинні мати місця.

Що сказали би на се Поляки, ко-
либ руский „Сокіл11 захотів устрої™ тім предметі. По нараді' з управою Днї- 
злет в Дубні під Лежайском, або. в Но
вім Санчи, де має свої філії? Очивидно, 
що вважалиб се за інвазию, а власти 
для занобіженя евентуальним задиркам 
заказали би такого злету з місця.

Руска щадмиця в Пере
мишли.

Народна Торговая, Дністер, Ризниця 
були перші рускі інституциї фінансові, 
котрі обудили в нашій суспільності! до- 
вірє у власні сили і дали товчок до даль- і поперли, 
шоі праці на поли економічнім. Заохоче-^сли Основателї просьбу через ц. к на- 
на прикладом їх праці і поводженя при- місництво о уділене концесиї на руску

приміром товариство кредитове Дністер 
посідає вже близько 2 ‘/2 мілїона вкладок, 
і богато других повітових товариств роз
винуло ся гарно, посідають значний кре
дит в Банку краєвім і Союзі кредитовім. 
Уділяючи переважно кредиту господарям 
і властителям реальностпії за інтабуля- 
циєю на перше місце, мають сї товари
ства материяльно повну ґваранцию для 
льокованих у них капіталів, — але фор
мально не посідають законної пупілярної 
ґваранциї, бо закон не признає стоварн- 
шеням кредитовим (ані руским ані поль- 
ским) пупілярної обезпеки для вкладок. 
Длятого ті капітали, котрі після закона 
мусять бути льоковані в інституцчях з пу- 
пілярною обезпекою, капітали і лєґати 
церковні, капітали фондацийні і гроші

стра і краєвого Союза кредитового узна 
но конечним старати ся у правительства о 
засноване рускої щадницї, однак на разі не 
було виглядів на узисканє потрібного при- 
зволу правительства. В р. 1903 дискутовано 
в кругах наших послів справу основавя 
акцийного банку, однак переважила гадка 
що нам конечнїйша на разі власна каса 
ощадности; в червни 1904 відбула ся 
нарада делєґатів руских товариств фі
нансових, передискутовано проект ста- 
статута рускої щадницї, представлено 
проєкт Екс. Митрополитови і Преосв. Е- 
пископам, котрі зичливо гадку приняли 

і дня 1. жовтня 1904 вне-

щадницю у Львові. Тут стрінула ся 
справа з перешкодою, бо намісництво 
противило ся заснованю рускої щадницї 
у Львові. Числячи ся з тим фактом ви
брали основателї другий старинний наш 
книжний город на осідок каси, Пере
мишль, — в котрім є столиця Епи- 
скопа, і руска інтелїґенция віддавна 
проявляє незвичайну діяльність і здви-

просьбу основателїв міністерству справ 
внутрішних з прихильним внеском, мі
ністерство по конференцій з основате- 
лями зажадало в сїчни 1906 деяких 
змін в статуті і зложеня фонду ґваран- 
цийного 40.000 К; основателї доповнили 
се зараз після жаданя міністерства і ре
скриптом з дня ЗО. мая 1906 ч. 42 091 
дорученим на руки Ексц. Митрополита 
узискали концесию на отворенє „Рускої 
Щадницї11 в Перемишли після затвердже
ного статута. Тепер відбудуть ся в Пе
ремишли перші загальні збори товари
ства, а по виборі виділу ввійде каса 
в житє. Є се факт великої ваги для 
нашого розвою на поли економічнім; 
хоч щадница має свій осідок в Пере
мінили, не є она касою льокальною, 
але має характер загальний краєвий, не 
є тілько для повіта иеремиского або 
єпархії неремискої, але для цілого краю, 
для всіх 3 єпархій і всі Русини, з ціло
го краю, повинні горнути ся до сеї пер
шої рускої щадницї і всі свої капітали, 
я к і в и м а г а ю т ь  п у п і л я р н о ї  о- 
б е з п е к и ,  повинні від тепер льокувати 
тілько в своїй щадници.

Руска щаднпця в Перемишли опера- 
єеь на формі Товариства (є то т. зв. 
Уегеіпзказзе), подібно як гал. каса оща
дності! у Львові. Звичайно повстають 
каси ощадности засновані через громади, 
міста і новіти, але може засіювати касу 
ощадности також товариство і таких то
вариских кас ощадности є в Австрії! 67; 
не ріжнять ся они що до вкладок оща
дности, прав вкладників, заряду фондами, 
способу льокациї і надзору правительства 
в нічім від міских або повітових кас, 
підлягають тим самим законам і дають 
таке саме безпеченьство. Орґанїзация 
Рускої Щадницї в Перемишли єсть від 
подібних кас товариских о сглько від
мінна, що число членів Товариства Ру
скої Щадницї не є обмежене і члени 
обовязані складати одноразові датки по 
100 К на фонд основний, — коли в зал. 
касі ощадности у Львові число членів є 
обмежене до 80 і члени не вносять жа
дних вносів. На разі складає ся Руска 
Щадниця в Перемишли з 73 членів осно
вателїв. котрі підписали статут і отри
мали концесию, межи ними всі 3 князі 
церкви і члени всіх 3 капітул (імена всіх 
членів основателїв оголосить осібно ща
дниця), а зложений фонд основний при
значений на покритє коштів заснованя, 
друків, льокалю і адмінїстрациї в першім 
році, — решта фонду і пізнійші вноси 
будуть перенесені на фонд резервовий 
щадницї. Окрім того розпоряджає щадни
ця осібним фондом ґваранцийним 40.000
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кор. на забезпечене вкладок і їх опоо- 
центованє, доки фонд резервокиїі не 
осягне висоти 5°/о суми вкладок; сей 
фонд ґваранцийний є ульокованип в цін
них паперах і зложили єго 10 товариств: 
кр. Союз кредитовий, тов. кред.. Дністер, 
Народна Торговлн, Віра в Перемипіли, 
Руска каса в Стрию, Банк звязковий 
в Станиславові, Товіриство кредитове в 
Тернополі!, Товариство урядників і сьвя- 
щеників, Хлопский Банк в Калуиіи і Ру
ска каса в Рогатині. Що року відбува
ють ся загальні збори членів Товариства 
щаднпцї, котрим дирекция складати має 
справоздане і замкнене рахунків, виби
рають комісию контрольну і членів виділу.

Управу товариства становить виділ 
щаднпцї зложений з 12 членів, з котрих 
9 вибирають загальні збори, а 3 імену
ють ординарияти. Виділ вибирає з поміж 
себе 2 членів дирекциї і 2 заступників 
директорів, котрі разом з предсїдателем 
виділу стан:влить дирекцию щадницї. По
за тим всі прочі постанови статута о вклад
ках ощадности і їх опроцентованю, о 
книжочках щадничих і правах вкладни
ків, о удїлюваню позичок, есконтованю 
векслїв, цензорах векслевих, льокованю 
фондів, о ужнтю зисків річних, фондах 
товариства і надзорі правительственшм 
суть такі самі, як у всіх касах ощадно
сти, — бо для всіх кас обовязує той са
мий закон (т. зв. реґулятив з 2. вересня 
1874( і для всіх приписаний взірцевий 
статут уложенпн через міністерство (роз- 
пор. мінїст. з 19. мая 1882 ч. 1139). 
Витяг з статута і пояснене чажнїйіиих 
постанов обговоримо в осібній статі для 
нідомости широкого загалу, — на разі 
представилисьмо виспіє історию заснова
на і орґанїзацию товариства Рускої Щ а
дницї в Перемипіли.

(Конець буде)

З державної ради.

Засїданє, яке зачало ся ’/28 вече- 
ром, отворив президент палати ґр. Фетер 
посмертною згадкою про померіїюго на
гло посла др. Бика, якої присутні вислу
хали стоячи. Відтак но відчнтаню внесень 
та інтерпеляций приступлено в наглій 
дорозі до другого читаня буджетової про
візорні. По референті нос. Скене про
мовляли пп. Странский, Бобжиньскин 
і Еллєнбоґен, а відтак перервано наради 
до нині.

В комісиї виборчої реформи пос. 
ІПтайн домагає ся вилученя Галичини, 
так щоби новий виборчий закон увійшов 
в житє рівночасно з вилученєм.

Мінїстер внутрішних справ др. Бінерт, 
заявив у відповіді! Гломбіньскому, що 
слиб брати зі ляд виключно на число ме
шканців, то Галичині належало би ся 
1407  з усіх 4-95 мандатів, а коли узгля
днило би ся натомість податкову силу, 
то належало би ся Галичині 64 8 манда
тів. Коли обі цифри скомбіновано, то Га
личині належить ся 102 8 мандатів, що 
нравительство признало за відповідне по 
гадці проекту кн. Гогенльога. Супротив 
висказу Ґломбіньского про податок кро
ни. констатує мінїстер, що радше се на

звати треба обовязком війскової служби 
і що цифра рекрута криє ся з цифрою 
населеня, отже вже є вчисленою до ком
бінації розділу мандатів.

Пос. Кайзер підносить знов жадане 
витученя Галичини, а противить ся збіль
шеній польских мандатів та жадає утво
рена одного нїмецкого мандату в Гали
чині. Пос. Герольд прилучає ся до сих 
виводів, а пос. Груби полемізує з ними, 
ілюструючи ческо-нїмецкими відносинами 
в долішній Австриї. Пос. Ґломбіньский 
воював статистикою в полеміці з пос. Ва
сильком, доказуючи, що Русинам не на
лежить сн більше, як 25 -  26 мандатів, 
а проект дає їм 27, а відтак полемізував 
з Кайзером. По нім промовляли пос. Де- 
мель, Хоц, Василько, Кіман і Герольд, 
а відтак перервано наради до нині' о год. 
5 по полуднії..

Н о в и і і к п.
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Єли- 

сея, Методия; римо-кат. Володислава. — В 
ч е т в е р :  руско-кат. Єронима; римо-кат Льва 
II. пави.

— Побувайте на народне сьвято до Львова!
Товариство «Просьвіта» у Львові відбуваючи 
сегорічні свої загальні збори дня 29. червня 
присьвячуе їх памяти першого будителя Га- 
лицкої України і великого народного поета, 
Маркіяна Шашкевича. При нагоді зборів від
буде ся посьвяченє Його памятника на Лича- 
ківскім кладбищи о год. 9. рано.

Прибувайте на се народне сьвято як най- 
чис лениінше делбґациї філій і читалень «ІІро- 
сьвіти» з цілого краю, в першій же мірі де
легати читалень львівского повіта. Прибувай- 
теж на него члени Товариства «Просьвіти», 
та загалом усі, для котрих дорога память по 
ета! Прибувайте як найчасяеінїйше, щоби 
своєю присутностю віддати честь і поклін па
мяти Того, що перший своїм словом поклав 
тріакі підвалини під храм народного відро
джена га.іицкої України.

При сій нагоді порадимо ся на загаль
них зборах, що відбудуть ся в салі «Яд Ха- 
рузім» при ул. Бернштайна, про судьбу на
шого Товариства, та подумаємо, як далі по
вести прссьвітне діло на добро і славу укра
їньского народу.

По загальних зборах відбуде ся в тій са
мій салі людовий концерт, в котрім возьмуть 
у верве участь хори всіх львівских чпталень 
Тов-а «Просьвіта». Буде се перший в своїм 
роді концерт, що дасть змогу пізнати розвій 
львівских читалень. Ціни місць концерту такі: 
крісло І рядне 2 К, ІІ-рядве 1-50 К, дальшерядні 
80 с. Вступ на салю 20 с. Білети можна на
бувати вчаснїйше в «Сокільскім Базарі» а в 
днн концерту при касі.

— Концерт «Бандуриста». З  причини від 
Товариства незалежних, концерт Тов. «Банду
рист» відбуде ся не 1. липня але 3-ого, ві 
вторік, в великій гали «Народного Дому». 
Про: раму концерту подасть ся пізнїйше. 
Рівночасно подаємо до відомості! членам 
«Бандуриста», іцо в середу 27. відбуде ся 
перша проба з музикою в сали «Народного 
Дому» о год. 8. рано. Просимо отже явитись 
точно і в комплєтї.— Виділ Тов-а „Бандурист".

— Каса ощадности міста Перемишля, а так 
само каси ощадности в Стрию, Станиславові 
і Тернополі! не приймають поліс Товариства 
«Дністер» і змушують руских селян, котрі за
тягають позички, щоби асекуровали ся тіль
ко в Товаристві Краківскім, — натомість прий
мають дуже радо вкладки ощадности від Ру
синів і руских церков, — за то навіть відпи
шуть на руске письмо по польски. Не хотять 
ті каси тямити, що Перемишль, Стрий, Ста- 
ниславів і Тернопіль положені в рускій части 
краю, і що панове директови тих кас значний 
кавалок свого хліба дістають від Русинів.

Каса ощадности м. Ярослава, ухвалила була 
і письменно потвердила, іцо буде приймати 
поліси «Дністра» але се тілько для ока люд- 
ского, а в практиці також відкидає поліси 
«Дністра», і змушує селян переносити ся до 
Фльориянки, — помимо того, що в тій касі 
урядує директор Русин...

Супротив того дуже дивує цивільна від
вага директора перемискої міскої каси ощад
ности п. АнГерманиа, який сьмів писати, що 
не треба рускої щадницї, і що він не знає 
«польских» кас ощадности, бо теперішні каси 
ощадности будьто служили обом народам і 
не були ніколи уважані для польских цілий 
партийних! Так то все у Поляків, — на сло
вах гарні деклямацвї. а в практиці шовінізм 
навіть в інствтуциях фінансових, напханих 
рускими грішми. Нехайже затямлять собі Ру
сини землі неремискої, стрийскої, станнсла- 
вівскої, тернопільскої і ярославскої, що пов
стала вже «Руска Щадниця» в Перемишли. і 
що ані оден сотик руский не повинен бути 
повірений панам АнГерманнам, і тим подібним 
шовіністам в тих 5 касах. Учім ся від тих 
панів розуму!

— Для Бережанщини. В середу дня 4. липня 
с. р. відбуде ся о 2. год. по полудни в сали 
<Надії» в Бережанах крамарске віче з рефе
ратом п. І. Петрушевича. О годині 4. відбу
дуть ся загальні збори філії тов-а „ІІрпсьвіта“ 
з рефератом д-ра А. Чайковского про алько- 
голїзм.

— В Бібрцї відбули ся 14. с. м. загальні 
збори членів політ. Тов-а «Руска Рада". Доси 
се політичне товариство не проявляло майже 
ніякого житя, головно тому, що провід у нім 
попав в руки москвофілів. Політичне осьвідо- 
мленє руского загалу в послїдних часах впли
нуло благодатно й на Бобреччину а в слід за 
Тим визначнїйші народні діячі в сім повіті 
постановили зреформувати засвічену бобрец- 
ку „Руску Раду» і зробити її справдїшним 
осередком політичного житя. Основою тої ре
форми став передовсім вибір иншого виділу, 
до котрого війшли: о. Іван Винницкий з За- 
лесець яко голова, п. Гринько Юшкович мі- 
стоголова, о. Зацерковний з Водник секретар, 
п. Иосиф Куций касиєр, а дальше о. Стефан 
Донарович, пп. Орлевич, Сисак, Прибила, Мох 
і Дикий. Москвофіли лишили ся з листою 
своїх кандидатів в меншосте і сейчас вине
сли ся з льокалю. Тепер є надія, що товари
ство, очистившись від москвофільских неро
бів, розвине успішну діяльність в хосен цілої 
Бобреччини.

— Хлїборобскі страйки а війско. З  Бучаччи- 
ни донесено про вибух хлїборобских страй
ків. На жадане староства вислано зі Львова 
дві компанії ЗО. гі. п. До Різдвян в рогатинь- 
скім повіті вислано на страйки шкадрону 14. 
полку драґонів.

— Вступні іспити до І. класи і до кляси 
приготовляючої в ц. к. рускій ґімназиї в Ко
ломиї розпічнуть ся дня 14. липня с. р. Зго
лоситись в Дирекциї треба 12. або 14. липня 
і принести з собою: метрику (безусловно) 
і сьвідоцтво щіпленої віспи. Ученики, що скін
чили IV. зглядно III. класу народної школи, 
мають предложитп також сьвідоцтво тої 
школи.

— Товариство „Просьвіта" в Катеринодарі.
Начальник кубаньскої областе затвердив ста
тут україньского товариства «Просьвіта» в 
Катеринодарі над рікою Кубань. З  ста
тута видно, що товариство має на меті 
відкривати школи, музеї, уряджати лекциї, 
курси, запрошувати лекторів для мандрівок 
по областе. Товариство має право підтриму
вати грошима книговидавництва, торгувати 
книжками з власних кіосків і розсилати най
маних людий для продажи україньских кни
жок по области. Має воно право видавати 
стипендиї, а до обовязку членів єго відносить 
ся висовувати з народу талановитих учеників 
даючи їм змогу здобувати широку осьвіту.

— Іспит зрілости в рускій ґімназиї в Коло
миї відбув ся під проводом кр. інспектора п. 
І. Левнцкого. Здали іспит: Амброзяк Іван, 
Аронець Андрій (з відзнач.), Базилевич Ана- 
толь, Герасимович Сильвестер, Каратницкий
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Ізидор, Коритовский Тарас, Кузьмич Антін, 
Лабій Ярослав, Ленкалюк Михайло, Николи- 
шин Дмитро, Павлусевич Володимир, Рос- 
нецкий Ярослав, Соломяний Стефан, Срібний 
Никола (з відзн.), Стасюк Василь, (з відзн.), 
Тарновецкий Володимир, Терлецкий Никола, 
Тимків Іван, Шанковский Евген, Шепарович 
Лев (з відзнач.), Петровский Евген (екстерн.), 
Рачковский Генрих (екстерн.) і Бобикевич Ни
кола (приват.); 2 має повторити іспит з одно
го предмету по фериях, 1 репробований.

— З перемискої єпархії. Відпуску для покрі
плена здоровля одержали оо.: Сев. Метеля, 
Иос. Рейнарович, Вас. Кокотайло, Як. Борков- 
ский і брон. Куновский на 8 неділь, Ром. Мо- 
еевич, Йос. Козакевич і Йос. Гамерский на £6 
неділь, Стеф. Хиляк і Филяр. Ортиньский на 
4 неділі, — Завідателями поставлені оо. Сев. 
Ільницкий в Лабовій і Пав. Кибота в Тарнаві, 
а управляючими сотрудниками іменовані оо. 
Дм. Лах в Купині і Ник. Паславский в Гуса
кові. Презенту на Войткову дістав о. Ігн. Мох- 
нацкий. — Правительство продовжило дота- 
цию з релігійного фонда на дальший один 
рік сотрудникам в Никловичах, Тиличи і Бо
риславі.

— Щеплене проти туберкул. Проф. Каль- 
мет, директор Пастерівского інституту в Па- 
рижи, оповістив в иариских фахових часопи
сах, що єму і єго асистентови Жерардови

стати даром згл. за безцїя на сплату. Дідичі 
придумали проте иншпй вихід і починають 
обезпечувати землю в асекурацийних товари
ствах перед стратою. Часописи доносять, що 
відомий богач Харитоненко обезпечив за кор
доном свою землю, 100 тисяч десятин, на той 
випадок, як в поміщиків відбирати муть або 
викупати муть землю. Харитоненко обезпечив 
усю свою землю за 35 мілїонів карб, себто 
по 350 карб, за десятину. Як відбирати муть 
чи викупати муть землю дешевше, ніж по 
350 карб., то товариство обезпечень мусить 
доплатити Харитоненкови усе, скільки не стане 
до 35 мілїонів. Асекурация землі важна на 10 
років, за що платить ся 2°/0 з 35 мілїонів.

— Страйк дарабників в Чехах. З  Будиєвич 
в Чехах доносять, що там застрайкували всі 
дарабники в цілій полудневій части Чех. При
чиною страйку було ось що: Доси був звичай, 
що дарабники припливали рікою Велтавою до 
Праги і передавали дараби иншим дарабникам, 
котрі доставляли їх до саксоньскої границі. 
Деревляні підприємці зажадали недавно, щоби 
ті самі дарабники доставляли дерево до 
саксоньскої границі, на що они не пристали 
і застрайкували. Страйк гіриняв широкі роз
міри.

— Дрібні вісти. Киг віапізі. доносить, що 
з днем 1. вересня с. р. буде отворена друга 
польска ґімназия в Станиславові. — Майно

Телеграми
з дня 26. червня 1906.

Будапешт. На засїданю угорского сойму 
мають Кошутівцї внести в сих днях жалобу 
проти кабінету бар. Феєрвария.

Петербург. З  Кавказа доносять, що ре- 
волюция приняла там широкі розміри.

В посольских кругах кружляє чутка, що 
цар прихилив ся до жадань думи та заіменує 
президентом нового кабінету кн. Урусова. До 
сего звороту поглядів царя причинила ся про
мова Урусова, в якій він строго критикував 
росийске чиновництво.

Д  6ІТЛ7"ГЇ17ГРН Т відзначаючий ученик ру- 
ххклі. Скої ґімназиї глядає лєк-
циї на село від 1. липня. Приготовляє до 
приватних іспитів або іспиту зрілости. Зголо- 
шеня на адресу: Михайло Боднар, Львів, ул. 
Замарстинівска 25 А.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
повело ся забезпечити молоді телята перед 
туберкулами защепленєм туберкулїчних баци- 
лїв. Проф. Кальмет заявлає, що так само че. 
рез защепленє можна дитину забезпечити перед 
туберкулами легких, в той самий спосіб, як 
перед віспою. Виплеканє нешкідливого бациля 
туберкулів легких до вщепленя єго дїтем, 
можна буде перевести тою самою дорогою, 
що виплеканє бациля віспи. Заряд дібр ар
хіви. Фридриха в нїмецкім Альтенбурзї має 
вже 4.000 коров і телят, забезпечених тце- 
пленєм перед туберкулами легких. Колиб на
укові висліди проф. Кальмета виявили ся у- 
спішними, то був би се певно один з першо
рядних здобутків на области гігієни сего сто- 
лїтя, бо вирвав би мілїони людий з рук пе
редчасної смерти.

— Образочок цзрославної місиї в Канадї.
Дня 18. мая в віннїпеґскім Роїісе Соигі-Ї 
відбув ся суд в справі православн. Буковинця 
з єго душпастиром о. Сїчиньским. Поки не 
було там царославної місиї, православні Ру
сини не знали, де є Роїісе Соигі. Принесло 
до ЛУіппіре^ еписк. Тихона, побачив він сво
їм прозорливим оком, що православні буко- 
виньскі овечки ходять там нестрижені і недо
єні, а попиваюча на нїм епископска благодать 
узріла великі здібности до підскубана і стри
женя в особі Сїчиньского і викропив єго раз 
два на «православного* попа. Сей сьвіжови- 
лїплений попина довго блукав з фляшкою 
оковити, нїм удалось єму збудувати царосла- 
вну церкву. Була церква, але був і порядний 
довг. Церкву виставили на лїцитацию. 
Чимало грошей треба було, щоби спасти царо- 
славє і єго церкву. Кинув ся о. Сїчиньский 
вдруге просити о поміч і заклинав духа і тіло, 
що через оден рік зверне гроші, єсли хто те
пер дасть їх. Найшов си І. Костинюк, котрий 
100 дол. подарував на церкву, 400 дол. пози
чив і спас церкву, а 55 дол, дав Сїчиньскому, 
щоби спровадив павука де церкви. Время йшло, 
а павука не було, о. Сїчиньский божив ся і 
хрестив ся, що додав своїх 5 дол. і післав 
гроші еп. Тихонови, а Тихон ніби то додасть 
своїх(?) і прийде не павук, а чудо-павук. Але 
павук не приходив, тому Костинюк обжалував 
Сїчиньского за крадіж 55 долярін. При роз
праві виявило ся, що Січ. не вислав грошей 
на павука. Місия цареславного батюшки тим 
скінчила ся між буковиньскими емігрантами.

— Асекурация землі' Властителі великих 
обшарів земель в Росиї на правду починають 
лякати ся о свої майна і в многих випадках

Кутова в перемискім повіті набула від н. Кса- 
верого Скшиньского п-нї Елеонора Тшецєцка 
за 250.000 К. — В Мадритї помер кн. Альмо- 
довар, президент іспаньского кабінету, в 55. 
р. житя. Померший проводив мароканьскій 
конференциї в Альджесірас.

— Конкурс. Філія Руского Тов. педагогі
чного в Тернополи отвирає з днем 1. вересня 
1906 „руский інститут ґімназияльний“ для уче- 
ників ґімназияльних. Інститут буде міститись 
в одній з найбільшими вигодами урядженій 
каменицї середмістя і подасть своїм питом- 
цям: совісну, вітцївску опіку, науковий про
від, релігійно-моральне і патриотичне вихо
ване, та домашний, здоровий харч, а на слу- 
чай недуги лїкарску пораду і домашну опіку, 
на отсих услівях: Родичі мають: 1) бути чле
нами Тов. педагогічного і вплатити річну 
вкладку 2 кор.; 2) при принятю ученика до 
інститута платити місячно 2 кор. за цілорічне 
зуживане інвентаря, с. є ліжка, столика, ша
фи, пульту, начиня столового і взагалі всіх 
річий, які інститут закупив значним накла
дом і пране; 3) платити правильно з гори ко- 
ждого місяця 40 кор. за одного ученика, яка 
то оплата не може бути обкроювана з при
чини виїзду ученика на сьвята або віддих; 
4) поносити відшкодоване за всі надзвичайні 
ушкодженя заподіяні сином в інституті; 5) 
при вступі підписати заяву, що обовязують ся 
сповнити всі отеї услівя. Кождий питомець 
мусить мати слідуючі річи в цілком добрім 
стані: сінник, подушку, ковдру, вовняний ко- 
цик краски темної до покриваня ліжка, чо
тири пішевки на подушки, три тонкі прости
рала на ковдру (до защіплюваня на ґудзики), 
три грубші простирала на ліжко, шість соро
чок денних, і три нічні, шість пар калїсонів, 
шість ручників, дванайцять хусточок до носа 
шість пар шкарпиток легких і тілько теплих, 
два порядні одяги мундуркові, плащ мундур- 
ковий, дві пари обувп, мале зеркальце, два 
гребені (рідкий і густий), три щітки: до воло 
ся, зубів і еукна. Всі ті річи, назначені чи
слом, яке заряд інститута визначить для ко- 
ждого ученика, мають бути подвійно списані: 
один спис передасть ученик господареви, дру
гий задержать родичі. Зголошуватись пись
менно належить чим скорше на руки о. ради. 
Дам. Лопатиньского, кат. ґімназ. в Тернополи. 
Від Виділу «філії Руского Тов. педаґоґ. в Тер 
пополи*: о. Д. Лопатиньский, голова. Евген 
Мандичевский, секретар.

Посмертні І оповістки 
0. Анатоль Сїнкезич, парох з крилошань- 

скими відзнаками в Кунинї, жовківского де
канати, упокоїв ся дня 25. с. м. в 58. році 
житя, а в 27. сьвященьства. В. є. п.!

передають землю банкам на продаж дорогою 
парцеляциї. Однак селяни мимо низької ціни 
не спішать ся єї купувати, бо надїють ся ді-

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский

в і д  16. д о  30. ч е р в н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-І_іїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.
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Гіпотечний
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Відділ депозитовий
принимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучнй. принимав до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впровадя;ено подібно як 

в інстптуциях ваграипчипх т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозіїз)

За оплатою 60 до 70 корон річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зар.ідженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.
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І
Мушки 

і папері}!

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.

„Торбан“
музична бібліотека

видає

Українська Наклади^
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.

З друкарні В. А. Шийковского.


